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To all our valued clients and friends: 

PO Box 95, Sia -A­

Ouawa. Ontario 
CANADA KIN BV1 

(613) 235-1916 

WINTER 1984 

Welcome, welcome to our final list of 1984- To you and yours, our very 
best compliments of the coming festive season! 

There ar.c no discounts offered 1n this list. Instead, we have lowered our 
prices on most items to reflect current market. There are many hidden 
bargains for the careful reader! 

Please look carefully through this list: we have a ,;reat new offenng of 
world coinage including a superb collection of early Britt~h hammered 
pieces, as ~vell as bargain prices on Canadian and Newfoundland decimal 
coinage and our usual excellent range of lots and wholesale specials. 

Included with this list. is a subscription form for J•J85. If you h.:ivt• 
already sent in your subscription, please ignore this reminder: otherwise, 
we do urge }'OU to send in your contributio11 to µrinting and mailing cosLs 
as soon as possible> so as not to m1ss our first t~vo lists ~1nd auctions of 
1985. \'le know you wil 1 consid0r our offerings we1 l worth the modest 
subscription level, whJch covers less than half the cost of printing and 
mailing our our catalogs. 

Finally, please note that we will have a new Leleµhone number from Nuvcrnber 
30, 1984: it 1s: 

(613) 74.J-4077 

Show Schedule We really hope t.o see many of our friends anct client!'- .1t 

each of the following shows. We hav_e a table at al I these events: 

Dec. 9 
Dec. 2 3 

O.C.S.D.A., Nepean Sportsplex, Ncpc~n, On~. 
C.O.I.N.S., Roxborough Hotel, Ottawa, Ont. 

TERMS OF SALE - PLEASE READ BEFORE ORDERING 

Prices arc in Ca11adian S - U.S. fu11ds deduct 241. Postage and Insurance -
please add S2.50 on all orders. Foreign orders are ser1t at client's risk, 
registered or money packet where appropriate. VISA AND MASTERCHARGE -
please send all raised print information. Tax - Ontarians please add t:he 
7't, except on books. Guarantees and refunds - 15 tJ,1ys in our holder. 
Ordering - by phone 124 hours} or by using order form on back page. 

Lay-away plan - 1/3 payment with order, postdated checks required for 
balance, daled 30 and GO dilys after order date. No exlrn ch,1rge for this 
fucilit.y. Please send all 3 checks with order: no credit cui-ds on l.J.y-.:i.way 
please_ 

Dealers - we are able 
purchases of some items 
for details. 

to offer generous 
(except specials). 

trade d1scour1ts on quantLty 
Please inquire on .letterhead. 

Selling to us - we u.re always keen to buy. Please contact us when time 
comes to sell or trade all or part of your collection. 

b 



Please plan to visit our 

CENTRAL OTTAWA COIN SHOW 

Roxborough Hotel 
Downtown Ottawa 

(corner of Metcalfe/Laurier) 

Open 10 a.m. - 4 p.m. 

Sunday, December 23rd 1984 
Sunday, January 27, 1985 
Sunday, February 24, 1985 

Sunday, Marcil Jl, 1985 
Sunday, April 28, 1985 
Sunday, M,1y 26, 19A5 

Our friendly and intimate bourse consists of nine of the finest dealers 
from Ottawa and surrounding arer1. We aim lo huvf! one imµortanL out-of-town 
dealer for each show. A few boursc tables arc still available for 1985 
dates, but we do expect these Lo fill up quickly. Please write for 
application forms if you are interested. 

SELL YOUR COINS AT OUR INTERNATIONAL AUCTIONS 

Forthcoming auction daLeg: 

Saturday, Febtuary 23rd, 1985 (Olt..1wa, Ont) 
Friday, March 22, 1985 (Toronto International) 

Saturday, April 20Lh, 1985 (O.N.A., Stratford, Ont) 

We are the official Toronto Internal1onal Coin Pa1r Auctioneers, and 1nv1te 
consignments of quality material tor sale. We offer highly compctil1ve 
commission rates, fast payof[, accurate calalog1ng and complete ,n egr1ty. 

We will undertake the complete organization and sale of numismatic eslatcs 
on behalf of corporate and individual clients. 

"No buyer's premium is charged in our auctions" 

COIN OF THE MONTH 

G.B. silver tltreepences, mixed dates and grades, great for collections or 
making jewellery. 25 coins just S17.50 

R. PAUL NADIN-DAVIS, LL.D. 
Life member of A.N.A., A.P.N.A., C.N.A., C.P.M.S., I.N.S. and O.N.A. 
Member of C.A.N.D and Num1smat1cs International. 

We especially want to buy nice coins of these areas: Ancient Rome a nd 
Greece, British Commonwealth, CHina, Hong Kong, Japan and Korea, 
Canada/Newfoundland, u.s.A., Germany and German Stat~s, Western Europe, 
Middle East, Poland, Obsolete Countries. 

the 



COINS OF CAN/\OA AND NEWFOUNDLAND 

Note on grading: 
approximate MS 
follow: 

UNC = MS60 

in this l1st1ng, 
equivalents are 

the 
as 

UNC, lustre= MS 60 with some lustre 
BU = MS62-63 
BU, choice= MS64-65 
Gem BU = MS67 

Canada One Cent Pieces 

1901 
1912 
1913 
1915 

UNC, lustre 
UNC, lustre 
UNC, lustre 
UNC, lustre 

Canada Small Cents 

• Year set 1920-1966, keys VG and 
better special 

1922 VG 
F 
VF 

1922 spec1al, roll ( 50) VG net 
1924 VF 

F 
VG 

1924 special, roll (50) VG net 
1925 G 

1925 special, 
1940 
1944 
1957 
1958 

G-VG 
VG 
VG-F 
F 
VF 

roll (50) VG net 
BU, choice 
UNC, lustre 
Prooflike Gem 
Proofl1ke Gem 

Canada Five Cents Silver 

1887 
1891 
1901 
1902 

1902 lge H 

1902 small 1-1 

19031-1 
1904 
1908 
1909 

1910 

F 
/\U 
AU/UNC 
Toned GEM 
BU 
BU, toned 
BU 
BU 
BU, choice 
Toned BU 
BU 
Toned UNC 
AU 
UNC 

40.00 
30.00 
22.00 
JO.OD 

50.00 

10.50 
12.00 
17.00 

399.00 
9.00 
6.50 
4. 00 

165.00 
lJ. 00 
14.00 
16. 00 
18.00 
19.00 
23.00 

650.00 
5.00 

16.00 
7.00 
7.00 

23.00 
65.00 
95.00 

105.00 
85.00 
95.00 
95.00 

2&5.00 
205.00 
165.00 
275.00 
245.00 

65.00 
95.00 

Canada 

1910 
1913 
191 5 
1918 
1919 
1920 
1921 

Canada 

1922 

1925 

five 

Five 

1926 Far 6 

1926 Near 6 
1929 
1930 
1936 
1937 

1939 
194 2 
1957 
1958 

cents continued 

BU, choice 
BU, choice 
AU 
UNC 
Toned GEM 
UNC 
VG/F 

Cents Nickel 

l\ll/UNC 
OU, choice 
VG 
VG+ 
F, marks 
VF-EF, cld 
Abt EF 
VG, marks 
VG 
VF 
UNC 
AU/UNC 
UNC 
DU 
UNC 
BU 
DU 
Prooflike Gem 
Prooflike Gem 

Canada Ten Cents 

1858 F-VF 
VF 

1870 Nar "0" F 
1871 VF-EF 

abt EF 
EF-AU 

18721-1 EF 
18741-1 VF-EF 
1886 small 6 F 
1888 Toned DU, lovl'ly 
18!!1 22 lvs F·t 
1901 VF-EF 

abt EF 
1911 VF 

VF+, nice 
1915 F-VF 
1920 EF-AU 

BU, spots 
1932 /\U/UNC 

UNC 
1937 AU/UNC 

Toned llNC 
BU, choicr 

1938 UNC 
BU 

135.00 
90.00 

195.00 
70.00 
99.00 
79.00 

1999.00 

35.00 
105.00 

32.00 
34.00 
32.00 
45.00 

155.00 
67.00 
89.00 
19.00 
65.00 
45.00 
30.00 
25. 00 
20.00 
61. 00 
JO.DO 
10.00 
10.00 

32.00 
40.00 
20.50 
80.00 
88.00 
90.00 

375.00 
49.00 
19.00 

475.00 
25.U0 
30.00 
25.00 
22.00 
JO.DO 
16. 00 
20.00 
85.00 
95.U0 

210.00 
19.00 
28.00 
J0.00 

105.0U 
115.00· 



Canada ten cents continued Canada twenty-five cents continued 

1939 EF-1\U 19.00 1927 G-VG 22.00 
Toned UNC 105.00 VG+ 40.00 
BU 110.00 EF, 1 tly cld 195.00 1940 BU 38.00 1931 i\U/UNC 195.00 
Toned UNC 29.00 UNC 295.00 1941 AU/UNC 35.00 1935 AU/UNC 4295.00 
UNC 75.00 1936 VF-EF 20.00 1942 Toned UNC 82.00 abt EF 25.00 
BU 85.00 IIU/UNC 125.00 1943 BU 29.00 1936 dot VF, clnd 135. 00 1944 AU/UNC 33.00 Abt F 65.00 
BU 60.00 1937 IIU/UNC 15.00 
BU, choice ,5.00 UNC 19.00 1945 BU 28.00 BU 32.00 

1946 AU 21. 00 1938 EF-1\U 28.00 
i\U/UNC 33. 00 /\l) 50.00 
UNC 49.00 !919 BU, nice 155.00 
BU 59.00 1940 UNC )).00 
BU, choice 64.00 BU 4 3. 00 
Toned GEM 65.00 13U, rhoJCC 4 4. 00 

1947 13U 76.00 1941 Nice- /\U 15. 00 
UNC 66.00 BU 4).00 

l947ML 13U 22.00 Bll, choice 55.00 
1951 BU 12.00 1942 AU 15.00 
1952 BU 12.00 BU 45.00 
19 5) SS Proof like 95.00 1943 i\U/UNC 15.00 
1954 Proof like Gem 32.00 13U 35.00 
1955 Proof like Gem 21.00 BU, choice 45.00 
1956 Proof! i ke Gc-m !6.00 1944 EF-AU 15.00 
1957 Proof! ike Gem 10.00 /\U 18.00 
1958 Proof like Gem 10.00 UNC 65.00 

nu, choice 1s.on 
Canada Twenty Cents 194 5 AU/UNC 15.00 

BU 35.00 
1858 VF-EF J 71. 00 BU, choice 40.00 

VF 105.00 1946 13U ]OS.OU 
F-VF 85.00 1947 UNC 115.00 
F 65.00 13U 125.00 
G 28.00 BU, choice 145.00 
G, cld 18.00 1947 ML BU, choice 35.00 

1947 dot F-VF 80.00 
Canada Twenty Five Cents 1948 Er-AU 15.00 

AU 25.00 
1880H nar. 0 Good 20.00 BU 115.00 

aVF 165.00 1949 Toned BU 19.00 
1882H Nice toned AU 395.00 BU 19.00 
1886 F 22.00 1950 BU 18.00 
1900 Nice AU 2)0.00 1951 BU 15.00 
1901 Choice IIU 155.00 Toned GEM 20.00 
1902H aEF 25.00 1952 BU, choice 20.00 
1904 AU, superb 550.00 BU 20.00 
1905 AU/UNC 800.00 1953 so Toned Gem Selccl 20.00 

Toned UNC 1500.00 195355 Cameo Proof like 125.00 
1911 F 23.00 1954 Prooflike Gem 80.00 
1918 BU, choice 295.00 BU 55.00 
1919 AU/UNC 195.00 1955 Proofl1ke Gem 35.00 

BU 295.00 l9S4 Proof like Gem 27,00 



Canada Fifty Cents 

1870, Uncirculated MS-60. Pleasantly 
toned. The ultimate and most d1ff1cult 
uncirculated type coin in the entire 
decimal series. This lovely coin has no 
signs whatsoever of wear, 1s well struck 
and has lovely irridescence adhering 
around the devtces. We know of only one 
finer example, for which the owner has 
refused an of fer of $20,000 ( we would 
have accepted the offer). We feel our 
piece is a grc« buy for the type 
collector or investor und expect it to 
be qu1ckly sold ilt Just 5200.00 

1870 

1899 

1900 
1902 
1906 
l ')08 

1909 
1914 

1916 
1917 
1920 
19)1 

1931 special. 
1932 

19 34 

,1b t VF 
VF+ 
Fuir 
Good 
Fine 
VF-EF 
abl F 
PROOF 
G-VG 
VG 
Good 
G-VG 
VG 
VG-F, mjnor mk 
VG-F 
AU 
F-VF 
i'IVF', minor mks 
VG 
VG-F 

roll (20) VG net 
VG 
VG, murks 
VG• 
EF 
VG 
VG-F 
F+ 

1914 s;,ecial. roll (20) VG net 
1936 VG 

abt F 
F 

1936 special, roll (20) VG net 
1937 AU 

1939 
1940 

1943 

1944 
1946 

BU 
BU 
AU 
BU 
AU/UNC 
BU 
BU 
EF-AU 
BU, choice 

160.00 
215.00 

20.00 
45.00 
55.00 

145.00 
25.00 

1195.00 
20.00 
17.00 
17.50 
22.00 
30.00 
40.00 
60.00 

350.00 
19.50 
28.00 
16.00 
25.00 

199.00 
60.00 
45.00 
70.00 

600.00 
20.00 
25.00 
55.00 

239.00 
18.00 
30.00 
34.00 

219.00 
25.00 
60.00 

225.00 
20.00 
55.00 
20.00 
50.00 
60.00 
20.00 

145.00 

Canada fifty cents continued 

1946 des in 6 

1947 C7 
1949 

1950 Clear 0 
1950 des 1n 0 

1951 

1952 

1953 LDSS 

1953 LDN5S 

19 54 
1955 

1956 
1957 
1958 
1967 
1977 

VG 
abt F 
BU 
AU 
UNC 
BU 
BU, choice 
EF 
Toned Ch UNC 
BU 
BU 
Toned BU 
FlU 
UU, choice 
AU 
Toned UNC 
/\U 
VF 
BU 
AU 
AU/UNC 
UNC 
BU 
Prooflike Gem 
Proofl1ke Gem 
Prooflike Gem 
Prooflike Gem 
Proof 
Proof like 
UNC 

Canada Silver Dollars 

1935 
1937 
1945 
1947 Ptd 7 

l 947ML 
1949 
1950 
1950 Arn 
1951 
1952 
19 54 
1955 

1955 Arn 
1957 
1957 lWL 
1984 

NICKEL DOLLARS 

1982 Const 

1984 Cartier 

VF-EF 
VF 
BU 
IIU-IJNC 
VF 
F-VF 
AU 
EF 
AU 
EF 
EF 
AU 
AU-UNC 
EF-AU 
aVF 
UNC 
AU 
BU 

BU 
Rollo( 20 
BU 
Roll of 20 

20.00 
21. 00 

186.00 
20.00 
70.00 
75.00 
99.00 
19.00 
18.00 
20.00 
18.00 
18.00 
18.00 
,o.oo 
17.00 
50.00 
70.00 
15.00 
50.00 
15.00 
20.00 
28.00 
)2.00 
75.00 
37.00 
17.00 
25.00 

7.00 
7.00 
3. 50 

18.00 
15.00 

-195. 00 
450.00 
175.00 
170.00 

25.00 
16.00 
95.00 
1).00 
13.00 
16.00 
18.00 
17.00 
89.00 
16.00 
19.00 
14.00 

l. 55 
29.00 

1.55 
29.00 



NEW BRUNSWICK' 

20C 1864 

NOVA SCOTIA 

lsC 1864 

F 

EF-AU 

Newfoundland One Cents 

1872 Specimen 
1917 UNC 

BU 

1936 BU, few spots 
UNC, lustre 

1943 BU 

Newfoundland Five Cents 

1873H VG 
1880 VG 
1885 abL VG 
1894 .I\U 
1917C Nice /\U 

EF 
l919C Toned UNC 
l938C BU 
l940C BU 
1941C BU 

Newfoundland Ten Cents 

1872H AVF 
1896 VF 
1942c BU 

Newfoundland Twenty Cents 

1876H EF 
1885 VF-EF 
1890 EF 
1894 /\U/UNC 
1900 EF-AU 
190411 VG-F 

F 
F-VF 

1912 F-VF 
EF 

Newfoundland Twenty-Five Cents 

l 9 l 7C EF-AU 

Newfoundland Fifty Cents 

1872H EF 
187611 F 
1882H VF 
1896 VF' 
1898 EF-AU 

28.00 

17.00 

900.00 
125.00 

45.00 
40.00 
30.00 

950.00 
30.00 

105.00 
250.00 
125.00 

30.00 
595.00 
185.00 

70.00 
45.00 

65.00 
30.00 
95.00 

275.00 
95. ()I} 

95.0U 
625.00 

85.00 
20.00 
25.00 
45.00 
14. OU 
C,5. 00 

40.00 

295.00 
60.00 
50.00 
40.00 

595.00 

Newfoundland fifty cents continued 

1899 
1899N9 
1909 
1918 

EF-/\U 
aVF 
VF 
Ch OU 

PRINCE EDW/\RD ISLAND 

"Holey Dollar", 
C1 ly 8 reales 

early 1800s. 
1808, VF, 

595.oo 
32.00 
20.00 

575.00 

On Mexico 
w1 Lh the 

counterstamp correctly pos1L1oned on the 
fore head of Char 1 es 1 V. Though no-one 
is certain of which of lhP various 
dollars is thc- or1g1nal cind whlr.h .:ire 
l he v,,r 1ou~; cunlc.•111porary nwr-eh.:.int 
copies, believe thJs piece to be a 
contemporary merchant piece. I 
guc1rc1nle0 1L not to be-- .:i modern 
counterfeit. It 1s mosl at Lr<1ct 1vc- and 
would be a h1qhl1ght of any token or 
coin collecL1on. Barga,n-prired ,ll 1ust 

Canadian Trade Dollars 

Aurora, Ont 1963 
Cornwall, Ont 25C 1959 
Edmonton Alla J9ijQ hat 
Edmonton Alla 1981 can~ 
Edmonton Alta 1982 pick 
Edmonlon Alla 1983 cane 
Northern Ont 1980 
St. Andrews 1'.f\. 1978 
Saskatoon, Sask 1982 
Sydney, N.S. 25C 196'7 

CAN/\DIAN PAPER MONEY 

Dominion of Canada 
DC-4 25C 1870, VG 
DC-6b 25C 1923, Fine 
DC-6b 25C 1923 VG 
DC-15 S2 1878 Poor, counterfeit 
DC-19~ S2 1923, black se<ll VG 
Bank of Canada 
BC-38A* S2 1954, UNC 
BC-40A* S10 1954 UNC special 
13ank of Clifton 
24-0lB0-2 S3 1859 F-VF 
24-0lB0-3 SS 1859 VF 
Consolidated Bank of Canada 
39-0100-J S10 1876 VG 
Bank of Montreal 

, 149. on 

25.00 
J',. 00 

3.00 
2.5U 
2.00 
2.UU 
2.SO 
5.00 
2.00 
~.00 

15.00 
l I). 00 

6.U0 
25.f'0 
J~.00 

8.00 
J8.00 

65.00 
50.00 

1)0.00 

75.00 99-2400-3 S20 1938, crisp UNC 
Bank of Pr~nce Edward Island 
118-0200-5 S20 1872. Abt. VG 
lower left corner missing. 
Unfortunately, scrawled on in 
ink, "worthless". Hcmajnder 

red 
'l9.00 



Cased Silver Dollars 

19 71 
1972 
1973 
1974 
197 5 
1976 
1977 
1978 
1979 
1980 
1981 
1982 
198) 
1984 

Complete Set 

Canada Prooflike Sets 

1961 pl iof 1 lm 
1962-6G 
1967 
1968-1984 set, no varieties 

Canadd "Double Dollar" Sets 

1971 
1972 
1973 
1974 
19 7 5 
19 76 
1977 
1978 
1979 
1980 
1981 
1982 
1983 
1984 

NEWFOUNDLAND 

16.00 
28.00 
14.00 
13.00 
13.00 
16.00 
16.00 
14. 00 
22.00 
28.00 
60.00 
22.00 
22.00 
l fi. 9 5 

270.00 

24.00 
19.00 
22.00 
99.00 

16.00 
69.99 
16.00 
16.50 
16.50 
18.00 
19.95 
l 7. 50 
35.00 
50.00 
69.95 
38.00 
44.00 
39.00 

lC date set 1938-47, F & better 10.00 

INVESTMENT AND WHOLESALE ROLLS 
/\ND QUANTITIES 

lC 1965 t;rpe 1, original Ch. BU 
roll of 50 pcs 85.00 
lC 1965 lype J re-en9raved, or1g1nul 
Ch. BU roll of 50 pus 149.00 
lOC silver proof like, dules from 
1960-6(i, 100 pieces special 85.00 
25C silver proof like, dates from 
1960-6G, 50 pieces special 199.00 
sec 1931, key date, VG and better, 
roll of 20 199.00 

50C 1934, key date, VG and better, 
roll of 20 235.00 
50C 1936, key date, VG and better, 
roll of 20 215.00 
SOC silver prooflike, dates from 
1961-67, per 20 pieces 80.00 
SOC 1967 (wolf), Ch. BU, roll 
of twenty 79.00 
$1 nickel, Prooflike, roll of 
ten, mixed dates 17.00 
$1 silver, circulated, roll of 
20, mixed dates, includes some 
earlier types 159.UO 
$1 sliver, Choice BU, roll of 
twenty, mixed dates 210.00 
Sl silver, Prooflike, roll of 
twenty, mixed dates 240.00 

We have available virtually 
unlimited quantities of all 
wholesale and investment material, 
incfud,ng silver dollars by the 
thousand-piece bag, Prooflike sets 
in Lhousand-sel packages, bulk 
silver by the $1,000 bag, etc. 
Please let us kno~ your needs! 

CANADIAN TOKENS 

French Colonies in Canada 
Sol marque of 1640, VG/type, 
host b,1re 
Sol marque of 1640, G/type, host 
bare, partial c/s 

Oreton Tokens 
Br-508 (ctft) sol marqe 1755, VF 
Uuseauman, nice f+ 
Br-642 Gravel, VF+ 
Br-717, Lesslie 2d, aVG 
Br-724 VG 
Br-858 Anchor $1/4 
Br-859 Anchor $1/8, Fine 
Br-860 Anchor $1/16, VG/F 
Br-965 VG-F 

Canadian CommJnion Tokens 

JO.OD 

18.00 

49.0 
35.00 
lG.00 
95.00 

3.00 
10.00 
18.00 
15.00 

3.50 

Most are in average F-VF or belter 
condition unless otherwise noted. 

Oow 38 St Eustache Que ·RS VG 15.00 
Oow-187 Pictou NS 20.00 
llow-188 Pictou NS R4 20.00 
IJow-189 Pic:tou NS R4 20.00 
Bow-223 Murvey Sett NB R5 25.00 
Bow-230 Bay of Fun<ly NB R6 VG 20.00 
Bow-2)5 St. John NB R(i EF" 30.00 
Bow-237 St. John NO R5 25.00 



/\NCIENT COINS 

We are very pleased to be able to offer in this catalog our most 
extensive selecL1on to date of excelle11t anc1ent coinage, jncluding several 
pieces of extremely high qua I ity and some very attractive seslertii "t 
realistic prices. 

The weakness of European currencies has made it possible for us to buy 
ancients at very competitive prices in Europe, and we offer substant1c1l 
savings here as a result. As the pound has recently gained 1n strength we 
imagine that this situation cannot continue, but while 1t lasts it is 
certainly pleasant! 

Please read through th,s section carefully 1f you arc interested 1n 
Ancient coins. There is truly ''something for everyone''. 

Ancient Greece 

Herakleia 1n Ionia. Tetradrachm, 2nd century 13.C. A superb example, 
Seaby-4454, in near Mint State. Very dramatic large flan 1050.00 
Macedonia. Alexander III (the Great), tetradrachm of BC 336-323. Nice 
VF/F,m excellent portrait 245.00 
Seleucid Ktngs of Syrta: Demetr1us I, 162-50 nc. ,ir let ·adrachm, diCJd h<.l 
r. in wreath, rx. Tyche s d. l., supportc-d by w1119ed ft'male mo11ster. VF/r( 
and very lovely JY0.00 
Seleucid Kings of Syria: Phil1p, Philadelphos, BC 92-83. Silver 
tctradrachm, Antiochta ad Orontem M1nt. Obv. !Id of Philip. Rx. Zc•u, 
seated. Sear 7196. F/F+, quite attract1ve 150.00 
Seleucid Kings of Syria: Philip, Phi ladelphos, after 64 BC. Tetradrachm, 
S.7214. Superb Mint State, full frosty whttc lustre 475.00 
Tarsus in Cicilia. Time of Ant1oches IV, DC 175-164, ae 21 mm. as. Obv 
Veiled and turretted head of Tyche with counterstamp, spread eagle 
(unlisted discovery); rx. Pyre of Sandan, TARSEON tor., lo 1. monograms OP 
and !IP. Type of Sear-5672, but an unlisted var,ety. Unique? Fine 95.110 
Tyre ,n Phoenicia. Shekel, Ur 67 (60 B.C.). Seaby 5919-var, Fourre and 
thus rare. Superb style, near mint state though with " fc•.-: sl ,yhl fli111 
cracks. This is the famous "Shekel of Tyre" for pi eccs o( wh 1ch Judus 
betrayed Jesus Christ. Special for Christmas 295.00 

Ptolomaic Kings of Egypt 

Ptolomy II, Phi ladelphos, BC 284-247. Ar letradrachm, mint of 
Phoenicia. Marks El/MT and - =JO= BC 256/5. S-7772-var. VF 

Sidon 1n 
2~5.00 

rx. e.:HJle 
q5_00 

Alexandria 
55.00 

und.1 Lc-d. 
nice 75.QQ 

35.00 
25.00 

170-164/3. 

Ac-23, hd of Alexander the Greal w,th horn of Zeus Ammon, 
on thunderbolt, D between legs. Nice Fine 
Ptolomy 111, Evergetes, BC 246-221. Ae-25, first coinage. 
M1nt, mark XP. S-7814 (var). Nice abt. VF 
Ptolomy JV, Phi Icpator, DC 221-204. Ac•-34, second coinage, 
Alexandria Mint, mark DJ between eagle's legs. S-7841-vur. VF, 

Ae-35, rx. Eagle walking l., VG-r-, some verd. 
Ae-25, Zlexandria Mint, rx. Eagle on thunderbolt. Abt. F 

Ptolomy VI, Phi lometer, 2nd reign joint wi lh Ptolemy VII I, BC 
Ae-19, rx. two eagles, decent abt. Fine 

Ae-15, rx. double eagle, abt. Fine 
Ptolomy VIII, Euergetes 11, BC 145-116. /le-JO, 
Fine for type, uncertain mint in Cyprus. Scarce 

cast in line mould. 

35.00 
32.00 

Abt. 
35.00 



Roman Imperial 

Jul ,us Caesar, nc 59-44. Denarius of I\D 59-48, elephant r, tr,,mpl ing on 
serpent, rx. sacrificial implements. Abe. F, chop marks. Seaby-49. 140.00 

Another, VF, mark on obv. spectal 165.00 
Domitian, AD 81-96. Dupondius, Rx. Ridei Publicae, Fides stg r. VG-F but 
nice portratt. Seaby-807 65.00 

Denarius, rx. Minerva stg r. C.252, RIC 137. VF 125.00 
Trajan, I\D 98-114. Ae sestertius, obv. legend type D, µortrait r., rx 
Victory stdg r, VIC DAC on shield attached lo palm tree. This coin records 
the v1ctory of Trajan over the Dac1ans. Sear 906, Ric 528, BMC 812. Fine 
plus 99.00 
/\cl ,us, AD 136, governor of the two Pannonias. Died 1 Jan 138. Dcn.:irius 
~rx. Faltcttas. i\bt VF and rare 249.00 
Anto~1nus Ptus, AD 128-61. Dupondius, Seaby-1177-var. F1ne 50.00 

Scstertius, TR POT cos III SC. fine, good portr.:iLt 90.0U 
DCll<lrtUS, rx. l\nnona sty 1. C.288, RlC 204, VF 99.00 

Faust1na Sr., 141-161 AD. l\e sestertius, draped bust t., rx. Ceres stg l, 
holding corn ears and torch. S.1261, FLne, pitted but cheap 45.00 
Marcus i\rucl1us, AD 161-180. ,\e sestert1us, obv luur hd r, M ;,urcl, rx. 
Provtclenc,a stg l, globe at feet. l\s S.1340, RIC 923, BMC 1279. l\bt. f, 
1ncxpcns1vc for a sestert1us 55.00 

Sestert1us, laur hd r, rx. Prim1 Deccnnc1les Cos III SC in 5 l1ncs 
within wreath. S.1324, RIC 1006, BMC 1398. Fine plus 90.00 

Another, ses crt1us, rx. M. Aurel1us and L. Verus clasping hanUs. 
f/VG, a popular type and inexpensive at just 45.00 
F.ius,Ltna Jr., c.l\D 175-80. Struck after death, sestert1us, dr bust r, rx. 
S1der,bus Recepta SC, Dtana stg r., holding torch. S.1430, abt F 45.00 
Commodus as Caesar, I\D 175-77. Sestert.ius, rx .. Commodus stg bestdt• 
trophy, 5.1496, RIC 1518, BMC 1518. Abt. VG, but rare 45.00 
Pup1enus, ,\D 238. Ar denanus, obv. IMP C M CLOD PUPIENUS AVG. Laur & dr 
bust r, rx. P,\X PUl3LJCA, Pax seated l. 13MC 2315, C22, RIC 4, UMC- 46. 
Superb M1nt State and very rare 2600.00 
Phtllp l, AD 244-249. Ae sestertius, portrait r, rx. stag walking r, 
5.2501, RIC 160a. Crudely executed fine 45.00 
Salonina, 253-268 AD. Tc<radrachm. Superb bold high relief portrait, rx. 
Homono.1a std. The finest portrait I have seen on a coin of Sc1lon1nd: 
coupled w1th a scarce reverse type. I\ p~em1um quality piece 110.00 
Aurel1an, AD 270-275. Ae anLoninianus, obv rad bust r, rx. Fortuna stg I. 
RIC 330, VF+, struck slightly off centre. 65.UO 

Roman Provincial 

Gordian III, AD 238-244. Ae 28, bronze, of uncertain Mint. 
Phtlip lI, J\D 247-249. Syna: Ar tetradrachm, obv. rad. hd 
hed !., wreath in beak. Seaby-4146, VF 
Volusian,· I\D 251-253. Syria Tetradrachm, obv rad bust r., 
1., delta between legs. Nice VF 

Byzantium 

l\bt. F 40.00 
r., rx. EagJc, 

75.00 
rx. Eagl,:, stg 

99.00 

Heraclius, AD 610-fi41. l\e foll1s, overstruck on Cyzicus 40 nummi.:i. 
F-VF for this always crude type 

Decent 
2'J. 00 



WE ARE BUYING! 

We always require, in quantity, all C'c1nc1d1.an m1rit µroducls 
including: Double penny sets, doub.le dollar sets, cased s1 lvcr 
dollars, nickel and silver PL sets, BU and PL silver dollars, 
etc. We will buy your entire collecUon of Canadian and foreign 
coins. Estate appraisals happily undcrlaken. 

HELP! 

We urgently need to buy collections of: 

CANADJAN COINS AND TOKENS 
CANADIAN PAPER MONEY 

WORLD PROOF SETS 
ENGLISH GOLD, SILVER AND PROOF SETS 

U.S. GOLD AND DOLLARS 
MILITARY MEDALS 

•see us at major shows throughout Canada and the World* 

SPECIAL Rr:QUIREMENT: Cased nickel dollars dated 1971, 1973, 1974. 
Paying Sl.50 ench! 



QUALITY WORLD COINS 

Wholesale World Coin Special 

We are pleased indeed to be able to 
offer these excellent discount selec­
tions from our large inventory. No 
junk - virtually nll coins catalog 
for more than $2 each. 

$5,000 catalog value 
$2,000 catalog value 
Sl,000 calalog value 
$500 catalog value 

Coin Rolls and Bags 

1950.00 
800.00 
445.00 
255.00 

Mixed World Coins catalogtng from 
lOC to S1.99 each - the ones we 
don't have time to package indiv-
idually. 100 Pcs 15.00 
500 Pcs 70.00 

~usLria & Germany 
LoL of 6 silver coins featuring 
composers: Austr1a Yl08 (Bruckner), 
Y97 (Mozart), Yl28 (Zichrer), 
Yl23 (Lehar), Yll8 (Strauss); 
Germany Yl3l (Beethoven). All 
silver, mainly EF-UNC 46.00 

Australia 
Y- 4 0 2 s l 9 6 3 , U NC 

Austria 
Y-55 Thaler 1780-Res, BU 
Y-111 50 Sch 1964, UNC 

Belgium 
Y-1.2 lC 1894 Fl, UNC 
Y-1.l lC 1899 Fr, Unc 
Y-1.l lC 1901 Fr, BU 
Y-4. l lOC 1898, Unc, stains 

British West Africa 
Y-19 ~ Penny 1936 BU (Ed. VIJI) 
Y-20 Penny 1936H BU (Ed VIII) 

Ceylon 
Y-8 lOC 1893, EF 
Y-8 lOC 1894, EF 
Y-25a lC 1945 Proof 
Y-34 2C 1951 Proof 
Y-35 SC 1951 Proof 
Y-36 lOC 1951 Proof 
Y-37 25C 1951 Proof 
Y-38 50C 1951 Proof 

9.00 

14.00 
13. 00 

7.00 
9.00 

l.l. 00 
9.00 

3.00 
4.00 

9.00 
9.00 

19.00 
19.00 
17.00 
15.00 
19.00 
19.00 

China: Ancient 
Wang Mang Spade Money, 14-23 AD, Chou 
dyn'1sty. Value 25 Shu. ~la11g Mang 
was the usurper who interrupted the 
reign of the Han Dynasty. Nice Fine, 
an unusual item 25.00 

CHINESE CASH COINAGE 

(S refers to Schjoth, Chinese Curr­
ency, the st.Jndard reference on 
Chinese cash. Available at 35.00 

Sung Dynasty 
S.538 2 cash Hsi Ning, 10v8-77 F 10.00 
S.542 as last, ortho script f 12.00 
S.553 2 Cash of Yuan Feng, 1078-85, 
Seal Script, Fine 6.50 
- , VG 4.50 
S.556 2 Cash of Yuan Feng, 1078-8~, 
Grass Script, vr- 10.00 
- , Fine 6.50 
- , VG 4.50 
S.576 2 Cash Yuan Yu, grass, f 10.40 
5.6TT 2 Cash of Sheng Sung, I JO I, 
Running Hand Script, f, caked 8.00 
S.622 5 Cash of Ch'ung N1ng, 1102-5, 
TT3mm.J, vr- 15.00 
- , VG 8.00 
S.(,23 10 Cash of Ch'uug ll1ng, 1102-
05, VF 17.00 
- , Fine 14.ll(l 
- , VG 9.00 
S.624 10 Cdsh of Ch'Ull<J N!ll<J, 110.!-
05, EF! This l.1rqc.• J)-J(imm coin h,1s 
acquired a particular!~ attract1v0 
uluc and green palina from burial 
1n China's soil for s~vpral hundred 
years. ll hus a sharp, almost seed 
coin relief with a high narruw rim 
and central hole frame. The coin is 
reputed to have been in~cribcd by 
the emperor Hui Tsunq h 1 ms..:-l l in 
Lhe "slender gold" style of 
calligraphy. Sold here ns Ef but 
I.his coin was UNC when buried! 25.00 
- , VF 20.00 
- , Fine 
S.630 10 Cash of Ta Kuan, 

- , F'ine 

Northern Sung 

15.0U 
1107-9, 

39.00 
26.00 

Collection of 24 curly cash coins, 
one each for the 24 Kings of Lhe 
Northern Sung dynasty, from 960 to 
1117 AD. All are ~ttributed and 
mounted in a displny pagP 49.00 



Kang Hsi Provincial Set (20 mints). 
This excellent set contains one 
coin from each of the provincial 
mints under Kang Hsi, from VG to EF, 
including the rare llunan and Taiw.:in 
pieces. 69.00 

Honan Province, Cll-6 100 Cash of 
Hsien Feng, 1851-61. VF 195.00 
Kiangsi Province, ClS-6.1 50 Cash 
1851-61. Emperor llsien Feng. 

EF (Cat. $162) 
VF (Cat. S117) 
F (Cat. $71.50) 

China 
Y-34 1 Yuan 1982, Proof 

Coin Weight 

60.00 
50.00 
J0.00 

9.00 

Eighteen Shillings ,n brass, VF+ JS.00 

Cyprus 
Y-14 ½ Piastre 1922 VF+ 
Y-J Piastre 1882!1 F, rare 

Denmark 
Y-12 25 ore 1891, VF 
Y-50 25 ore 1932, VF 
Y-7~ 10 Kr 1967 UNC 

Egypt 
Y-4 40 Para 11Hl277-l0, VF 

Ethiopia 
Y-J4 sue 1944, 11u 

France 
C-134 lC I' an 7,\, VF 
C-196.l ~ Franc 18J8A, VF+ 
Ecu 1791L, VF 

German States 

Prussia 
C-170a Thaler 187111, EF 
Stolberg 

JO.OU 
99.00 

9.00 
9.00 
9.95 

9.00 

10.00 

9.00 
9.00 

199.00 

55.00 

2/J thaler 1715, exqu1s1te EF with 
lovely toning. II premium piece, 
sho~ing deer walking r. 275.00 

Germany 
Y-46.l 2 Mk 19i&11, VF 
Y-136 5 Orn 1974F Proof, EF 

10.50 
9.00 

Great Britain: Hammered Coinage 

The Sands Collection of English 
pence and their predecessors 

It 1s with profound pleasure that we 
announce our acqu1siLion of the Sands 
collection of British pence and their 
predecessors. The collection 1s a 
remarkable group of common o rare, 
mainly hammered cd1nagc. Every coin 
1n the group has the d1st1nct1on of 
being 1n superior cond1L1on LO those 
generally found of the Lype, and 
v1 rtuctl ly every c-otn 1 n I hr CJrOup 1 ~ 
free of defects! N.:itur,Jl ly .:i premium 
of value 1s c1Lt.ichcd to sucil c;upcrb 
cond1t1on. Nevertheless we arc ~blc 
to make a special offer of a d1s,ounL 
of lOi on purchases of five or more 
pieces from the "Sdnds" section only. 

Celtic Coinage 
Ac-18 Potin coin, c1rca f1rsL century 
DC. Mack class 1-18. ,\n excel lent 
VF example of this early coinage. 
Seaby-83-type 140.00 

Northumbria 
Redwul[, AD 844. /le styca, 
Eanrcd. An 1mmaculr1te clht:. 
scarce thus. Seaby-861 

moneycr 
Er-, very 

l!!0.00 
F..:inred, ilD 810-84 l. ,\e scea 1 • 

blundered 1nscripL1on Cunwul[. 
scarce thus. Seaby-859 

Mercia 

EF, 
200.00 

Burgrcd, AD 852-74. Type A penny, 
bold EF! Seaby 938. Superb 8'.0.00 

Danish East llnglia 
St. Eadmund memorial cotnage, 
915. Penny, moneyer Pricioi. 
VF, seaby 961. 

Danish Northumbria 

c.885-
Dold 

300.00 

Orsna[orda type penny, c.898-915. 
Elfred between. ii Viking issue, 
lustrous abt. Ef and rare thus. 
Seaby-971 1990.00 
Siefred, 110 898-915. Penny of 'fork, 
abt. EF. An extremely r.:ire coin and 
underpriced in Seaby. Very few 
examples of this king's coinaye have 
been offered for sale in the last 
several years. Abt. EF, Seaby 984. ii 
highlight of this collecL1on 1490.00 

' 



Vikings of York 
Cnut, 898-915. Ar penny, CVNETTI 
type, ex. Cuerdale hoard. EF, 
virtually mint state and superb. 
Seaby 993 600.00 

Wessex 
Alfred (the Great), 871-899. Ar 
penny, moneyer Aedered. VF and very 
rare, Seaby-1067. 1100.00 
Edward the Elder, 899-924. Ar penny, 
moneyer Aedelslan. Superb F.F, a 
lovely co1n free of any defect or 
detracting features, as are virtually 
all in thts collection. Seaby-1087. 

1490.00 
Eadred, 946-955. 
llunred. Fine ➔, 

Ar penny, moncyer 
scarce. Seaby-1113. 

400.00 

England 
Aethelred, 978-1016. Ar penny, Oslcm 
on Lund (London). VF•, on~ wrinkled 
pJ.:,nchet:. A sparkling example, par­
t1cul~rl)' nice on reverse. 
Seaby-1146. 
Aethelred II, 978-1016. Ar 
penny, a remarkable EF with 
the devtces. Seaby-1148. 

300.00 
Crux type 
lustre in 

)75.DO 
Aethelred II, 978-1016. Ar long 
cross type penny, Aedelperd on Lun. 
EF, scarce thus. Seaby-1151 350.00 
Cnut. 1016-35. Quatrefolls type 
penny, S.1157, VF+ 400.00 
Cnut, 1016-35. Helmet tyµe penny, 
LeofsLan on Lund. Nice EF with a 
superb portrait, some edge chipping 
from 3-6 o'clock. Lovely 400.00 
CnuL, 1016-35. Short cross penny, 
Spertin on L1n. Ltncoln Mint, VF, 
Seaby-1159. 350.00 
Cnut, 1016-1035. Short cross penny, 
London m1nl, n1ce VF with slight 
planchet cr1nkltng. 200.00 
Harold I, 1035-1040. Penny by dudinc 
at London, EF with an excellent 
portrait, slight bowing of planchet 
but still exquisite. Seaby-1163, very 
rare 950.00 
Edward (the Confessor), 1042-66. 
Hammer Cross type penny, Dun1nc on 
Haest, superb EF. Seaby-1182 475.00 
Edward (the Confessor), 1042-66. 
Pyramids type penny, by Dorr a· York. 
VF, excellent portrait, ex. Oman 
collection. Seaby-1184 350.00 
William (the Conqueror), 1066-87. 
Paxs type penny, Winchester mint. 
Nice VF for type, with underlying 
lustre. Seaby-1257 375.00 

Henry I, 1100-11)5. Type XV penny, 
Fine and rare thus: the coins of this 
ruler are invariably very poorly 
struck and crudely executed. 
Seaby-1276 250.00 
llenry 1[, 1154-1189. Tealby Penny, 
Bust C2, Moneyer Rogier, Canterbury 
Minl. Type of Seaby-1339 but not 
listed in BMC! Almost VF 170.00 
Richard I. 1189-99. Class 2a P"nny, 
S.1)4G, abt VF for type and extremely 
difficult to find thus 185.00 
Henry Ill. 1216-72. Class !lib 
Penny, Nicole on Lund, r.h. VF 52.00 
- Another, VF 49.00 
Henry Vll, 1485-1509. Durham Penny 
of D1shop Fox, VG, very scarce. 
Seaby-22)3. 75.00 
St--,p'1e11, 1135-l154. W.:tLford type 
penny by Alfp,ne on Sud (Southwark). 
Aboul VF, an tncred1bly well-struck 
coin (or Lilt$ no1or1c,us 1 ypt•. 
Scaby-1278, rare •hus 500.00 
Elizcibeth I, 1558-1601. 4th is:sue 
pen11y, mm. A. An exquisite Vf with a 
lovely portratt, scarce thus. 
Seaby-2580 175.00 
James r. lG03-lG25. First co,n.i<J<' 
penny, mm. 11s. f;.-Vf', c1q .. 11n ~1:1 
exqu1s1Lc pjcce wJth nicl· onIr1cJ. 
Seaby-2650 100.00 
Commonwealth under Cromwell, 
16·19-16(,0. Penny, EF for l)'p<' an 
very rare thuR. Senby-1222 185.nn 
V1ctorta, Penny 18-1-1 I key d,Hel. 
Choice DU w1 th just a htnt of l 19'1t 
Loning, superb! 180.00 
V1ctor,a, Penny 1851, choJ~<' UU n 
last 160.00 
llsle of Man! 
Jc,mes Slanley, 1702-36. Secnnd 
coinage penny, Pr1dmorc-13, MacK~y 
42b. AU, exceed,ngly choice w1Lh 
or191nal colour and rare thus )00.00 
George I I I, Penny I 7 86. The rare 
Proof, w,Lh <'ngra1led ~dge, pellet 
below bust, normal date. A lovely 
co1n with underlying lustre. Very 
rare this nice or, 1n ta·ct, tn any 
condi lion! 360.00 

Great Britain: Milled Coinage 

S.)214 Commonwealth Crown, 1656. 
Exquisite abt. EF, lovely gray-green 
toning and no flan cracks. One of 
the loveliest examples available. 
Current cat. value is E600 1n VF 
alone! 1300.00 



½d 1775, F ➔ 15.5~ 
Is 1676, Fine+ 55.0U 
ls 1947-1977. A complete set, with 
both English and Scottish varieties 
for each year of issue. Av circ 25.00 
Gothic Florin (2 shillings) 1867, 
key date and rare. EF-AU 299.00 
Florin 1914, EF 18.00 
Crown 1845, Victoria young head, 
abt. VF 49.00 
Crown 1847, Victoria young head, 
~VF 
Crown 1890, VF 
Crown 1891, VF 
20Pence 1982, Cased Piedfort 
Pro0f 
£1 1983, Cased silver proof 
IT 1983, Unc, mounted on first 
day cover with £1 slamp 
£1 1984 (Scottish), cased silver 
piedfort proof. Mintaqe only 
15,000, already sold out at the 
and destined to rise! 

Great Britain: Proof Sets 

49.00 
32.00 
22.00 

52.00 
44.00 

3.50 

mint 
99.00 

Year ~ Sell l Sell 10 
1927 ~ S3,800.00 
1951 .. S65 S99 Sl,250.00 
1953 S70 650.00 
1970 S7 Sl2 110.00 
1971 S7 S 1 3 120.00 
1972 S6 Sl2 
1973-6 S4 S9 
197 7 S6 SJ2 
1978 SlO S20 
1979 S9 Sl8 
1980 S7 Sl4 
1981 S7 Sl4 
1982 S9 Sl8 
1982 Unc set SlO 
1983 .. Sl9 ..... SJl. ....... JOO.OD 

Gulf States 
A previously unlisted, and as yet 
unattributed, Gulf States counter­
stamp. Incuse reclangle containing a 
sceptre, on 19Lh century Iranian 
bronze. Only about 60 pieces exist 
of this rare Arabic piece. Fine 45.00 

Hong Kong: Medals 
Coronation of Edward VII, 1902: llong 
Kong bronze medal, portraits/ships 
in HK harbour. VF, few slight 
surface marks. Rare 39.00 

Hungary 
Picdfort Pattern 4 Krajczar 
Gilt bronze, Blazing BU 
Y-148 100 Forint 1982, UNC 

1868KO, 
99.00 

5.00 

India: Hindu 
Ramatanka, M4704 good quality 
silver, VF 

Indian Princely States: Kutch 
Edward VIII Coirtage 
Y-65 Kori VS1992 (1936) BU 
Y-67 5 Kori VS 1993, BU 

India: Oritish 
C874. I Rupee 1835, UNC 

India 

28.00 

6.00 
15.00 

52.00 

Lot of 14 proof coins: 1 p1cc 1950[) 
and 19540, i. rupee 19500 ;:,nd 1954D, ½ 
anna 19508 and 1954D, anna 19508 and 
19548, 2 annas same dates, 1i and 1 
rupee same dates. A nice lot for 
ty,:,e or date, sets 50.00 
Lot of 6 proofs of 19628 - l, 2, 5, 
10, 25 and 50 pa1sa. 12.00 

Iran 
Y-24 100 dindrS 1337, C"h. ULI 

Israel 
Palesline YI m1l 1q,i2, Unc 
- special, JO pcs for 
Israel Y6 25 rr 570<J, uu 
- special, 10 pcs for 
YlO 100 Pr 5709, Unc 

Italian States 

JI. UO 

'). 00 
fiS. 00 

3.00 
20.00 

3.00 

Lombardy & Venice C-30.l 3C 1852M, 
VF> 9.00 
Naples & Sicily C49 5 tor­
nesi 1797, r-
- C-133 10. tornes, 1825, abt. 
VF, c.ld 
C-153 120 grana 1834, F, rns 
Sardinia C-99.2 3C 1826, EF 

Italy 
C-26 5 sold1 1815, VF+ 
Y-25.1 lOC 1893 8/l, EF+ 
Y-38 lira 1906, EF 

20.00 

20.00 
15.00 
23.00 

18.00 
21. 00 

9.00 



Japan 
Y-A25.2 Yen Meij1 35, Gem, edge 
ntck 99. 00 
Y-80 1000 Yen Showa 39, LJU 29. 00 

Jersey 
Y-3 1/13 sh 1861, aVF 9.00 

Latvia 
Y-11 2 santim1 1937, Ch. EF 55.00 

Mexico 
KM-438 20C 1920, EF+ 25.00 

Netherlands Provincial: Gelderland 
0.4828 Rtjksdaalder 1621, VF 195.00 

Netherlands 
Y-4 lC 1880, VF+ 
Y-4c lC 1906, EF 

Ottoman Empire 

7.00 
9.00 

Muhammed Ill, 1595-lf.OJ. Gold 
double dinar dcJLes /\lllOOJ, Tt I 1ms.:,n 
n11nt. VF+, AtJACS papers JOO.OD 

Palestine 
Y-4a 10 mi ls 1942, VF+ 
Y-5 20 mi ls 1927, VF 
Y-Sa 20 m1ls 1942, VF 

Reunjon 
Y-8.1 Franc 1948, BU 
- special, 10 pcs for 

Sarawak 
Y-7 lC 1870, EF 
Y-19 !QC 1920H, VF' 
Y-20a 20C 1927H, VFR 
Y-21 SOC 192711, VF 

Scotland: Medals 

9.00 
9.00 
9.00 

l. 50 
8.00 

20.00 
26.00 
12.00 
20.00 

ShooLing Medal, Caledonian Challeng~ 
shield, bronze medal: arms and 
legends on St. Andrew's Cross/ 
Edinburgh Castle, City of Edin­
burgh, Mtdlothian Rifle /\ss'n. 
Unc and very lovely JS.00 
Shooting Medal, Wimbledon Grand 
Aggregate medal in bronze, 1889, 
with National nifle Ass'n bronze 
medal. Both won by Tpr w. Malcolm 
of the 108th Coy, Imperial 
Yeomanry. Both AU-UNC 40.00 
Engraved Silver Medal, Montrose 
Academy, prize for French won by 
Agnes I Mitchell, 1917. A large oval 
silver medal, hallmarked sterling 
silver, beautifully engraved and 
unique! 65.00 

South Africa 
Y-lla ¼d 1931, AU 
Y60 ~d 1960, UNC 

Southern Rhodesia 
Y-5 shi 11 ing 1932, '/F 

Straits SetLleoents 
Y-19 lC 1903, V?• 
Y36 50<" 1920•, ;.:;-;,S ~5, \:':'.: 
YJ6 5oc 192 , ~v-ss 

Sweden 
c-17J 1/16 ?c _gs, ~: 
Y-l4a l ore 13--, r 
Swedish Pla e ~ e-: 
2 dalcr 1/ 5, 5-,p~f"~,-:~n .n ..... • : .. 

9.00 
1.50 

13.00 

9.00 
8.00 
5.00 

·;,.oo 
LOO 

With ltJS Ce~~~!J~~~~ er ~~:·~-~-=-:y. 
VF for Lh.!S .J.S·~~.!.J-y i::r.J:i=? .. ;.~-= .. 
slightly. '.lt:1::-'d ~s _:_;J_ .;;;.4',s 

Switzerland 
Y-56 S F"r 19'5.3~ -_--,;r 

Neuchatel ~ 3.ai z.:L : -;3. a:7" 

Turkey 
Y-210 100 Lire sa2. a~ 

U.S.S.R. 

( .. Qt) 

Uniface trial strike 5 ~G;~c~s !92~~ 
llcalon Mint, EF w/!ust:e. 
Unique? 

U.S.A. 
!UC 1910P, MS-60 

U.S.A.: Tokens and Medals 
/\.N.A. Convention Medal 1984 

Uruguay 
Y-9 4C 1869H, EF 

Vietnam 

210.00 

95. 00 

15.00 

9.00 

A11nam, lot of 50 early cash coins, 
all 1dent1fied and grouped, con a1ns 
,:it !Past 13 d1ffcre111 rmpcro,·s from 
li"' per I ocl 1120-1820, pr·cdom r r1-111l I y 
pre-1500! A superb loL, average 
VG-f, high catalog ! 50 pcs 85. 00 

WORLD PAPER MONEY 

Bahamas P9a 4/- 1936 VG 
British Guiana Pl2 $1 1942 VG 
British West Africa P6 10/- 1941 

VG 
f1ji P24b 5/- 1942 VG 
Great Britain Pl24 El 1940-8 Ef 

20.00 
17.50 

52.00 
1(.. r,u 
10. ~II 



NUMISMATIC LITERATURE 

Beierlein, The Bavarian Money of the W1ttelsbach !louse ( in German). 
standard reference. Reduced special price 

Bowman, Communion Tokens of the Presbyterian Church 1n Canada, 1965. 

The 
4. 00 

Hardbound, 92 pages, illus., rarity scale. Still the standard reference on 
these intriguing tokens 8.00 

Breton, Illustrated History of the co,ns & Tokens Relating to Canada, 
1894. 1983 reprint, card covers 15.00 

Breton, Popular Illustrated Guide to Canadian co,ns, Medals&&. 1912 
edition, with medals. An autographed copy, hardbound! Inscr,bed "To Mr. 
Edgar J. Vickery, Yarmouth, N.S., from the author, P.N. Breton, Monlreal 
Nov 30 1912" beneath portrait of Breton. Is also coded with rarities, 
values throughout in script. VF, an exceedingly rare signed copy 

Breton, as List bul 198) reprint, softbound. 
200. llO 

l ':;. 00 
Fearon, Catalogue of British Commemoralive Medals, 1558 lo the present 

day, with valuations. The book all medal collectors have been watllng for 
for so long! 500 lllus, 1200 valuations. Should be on every 
exonumismatist's shelf immediately! )3. 00 

Golding, Coinage of Suffolk, reprint 1983. /I (ascinat ing work winch 
covers the Suffolk area from /\nglo-Saxon times through the tokens of the> 
l6th-19th centuries. l5.00 

LeRoux, Canadian Medal,;. 1983 re>prtn of lhe original LeRoux, .,.,, h 
obsoleLe sections deleted. Softbound, the standard refcrenrc 15.00 

Mccammon, Currencies of the Anglo-Normun Isles. the comprehensive uccounL 
of the coinage and curre>ncy of Jersey, Guernsey, Alderney, Snrk rlerm and 
the smaller islets. Expe>nsive but we! l wor~h the investment 49.00 

Nad1n-Davis, Price Guide to Canadian Medals, based on Lcl{oux's classtc 
~ork The Canadian Coin Cabinet. This slim volume ha5 prices for mosL 
Canadtan medals issued by llr. l.eRoux tn di (fc>rcn grades ,and medals, an.J 
some commentary on rar1cy, var1ct1es, etc. lts cover µr1rc rcflcc1 snot 
the> dmount of paper you will receive but the ~mount of work and rcRedrch 
involved in writing it! Wilh reprint of LeRoux 25.0n 

Price Guide only 10.UU 
Nadin-Davis & Pesce, Numismatic Ottawa. A soft-bound, high-quality rc>~der 

of general essays, on al 1 subJects, in honour of J. Douglas Ferguson and 
Coin 1-.eek Canada, 1982. 12. 00 

Schwer, Price Guide LO 18th Century IBnlish! Tokens, l':184. An 
exceedingly useful text with thousand~ of prices for the> many "DAlton & 
Hamer" type> tokens. New, soft covers, 170 pages, illus. 15.00 

Seaby, Standard Catalogue, Coins of England. New (20th) Edition, 1985. 
The indispensable reference for all serious collectors of Brttish hammered 
coinage, Romano-British, etc. llas ne>w valuations and updating 2~.95 

NEW PRICES ON BRITISH GOLD SOVEREIGN LOTS 

from our excellent stock of British sove>reigns, Victoria, Edward, George, 
Elizabeth - we can offer mtxed lots as follows: 

l piece 
5 pieces 

$131.00 
$649.00 

10 pieres 
25 pieces 

$1290 
$2999 

We urgently want to buy half-sovereigns 

50 pieces 
100 pieces 

$5970 
S.12600 

paying $65-up - please advise. 



WHOLESALE SPECIALS: CANADA 

Prooflike Singles-(from sets) 

Pl. lC 1962--84 ........... 100 coins 
PL 5C 1962-67 ... - ....... 100 COlnS 

PL l0C (silver) 1962-66 100 co1ns 
PL 25C (silver) 1962-66 100 coins 
PL sac (silver) 1962-66 100 coins 
PL $1 (silver) 1963-66 .. roll ( 20 l 
PL Sl 1968-84 (mixed) 100 coins 

Double Penny Sets. Mixed dates, 1971-84, great flea markeL sellers. 
100 sets .......................................................... . 

$5.00 
$12.00 
$89.00 

$175.00 
S325.00 
$240.00 
$175.00 

$599.00 

1977 sac pieces, specimen and PL. Rol 1 of 20 coins . . . . . . . . . . . . . . . . S60.00 

Mixed decimal/Nfld lots. These conservatively graded, priced and packaged 
lots are excellent resale prospects. They contilin no Junk, no damaged 
coins, but a good mixture of saleable coins on which you can make btg 
profits. S100 Lrends value ........................................ S':>9.00 

S500 trends value ................. S249.U0 
S1000 trends value ................. S44~.00 

Canadian Paper Money 
Excellent lots for resale, with a good mix including shinplasters, early DC 
and IJC Lypes, obsolete banks, elc. No Junk! Sl,000 catalog value our 
µrice Just .............. $605.00 

S500 catalog value our price just ......................... S295.00 

COMPLETE SETS 

Complete set George VJ 25C IJU-Ch. IJU, 1937-52. 17 coins in this lovrly srr, 
including 1947ML. Trends SllJ0, our price just $999.00 
Complete set Elizabeth JI l0C BU-Ch. BU, 1953-67. 16 co1ns in the set, 
including 1956 dot. Trends S120, our price Just $89.00 
Complete date set Elizabeth II 25C BU-Ch. BU, 1953-67. 15 coins in the set. 
Trends S140, our price Just S99.00 
Complete date set Elizabeth II 50C BU-Ch. BU, 1953-67. 15 coins 111 Lhis 
impressive set, trends $225, our price just S175.00 
Complete set of cased proof dollars, 1971-84. The f 1 nest qua Ii Ly money can 
buy! Our special price just S27O.00 

Complete set of presLige "double dollar sets". 1971-84. 
rare 1972 and 1981 sets. Special price 

Complete set of Prooflike sets 1968-84. Special price 

Including the 
$448.00 

$99.00 



WHOLESALE SPECIALS: THE WORLD 

A host of satisfied clients will testify to the good value received when 
buying wholesale from Nadin-Davis. rnvestor or dealer, flea market or 
international bourse, our lots will fill the bill! 

World Coinage 
Lot A, $5,000 catalog value, our price just 
Lot 8, $2,000 catalog value, our price just 
Lot C, Sl,000 catalog value, our price just 
Lot D, S500 catalog value, our price just ....... . 

World Crowns 
Lot E, S5,000 catalog value, our price Just ..... . 
Lot F, Sl.000 caralog vnlue, our price just ..... . 
Lot G, $500 cataloy value, our price Just ....... . 

Gold coins of the world 

S2350.00 
S850.00 
S490.00 
$295.00 

S2,700.00 
S610.00 
$]20.00 

We are able to offer world gold coins, in quantity, at a fixed price of IS\ 
over melt (i.e. !Si over gold fix on the day of purchase). The<ae lots 
incll1dc proofs, circulated l9th-cen~ury gold, uncircul~led com1n0n1ornL1ves, 
etc·. Minimum purchase S250, maximum $20,000. We w1 ll t r} to t.:ikc your 
preferences into account. Choose your lot s1ze, send in your cheque or 
money order, and on the day it arrives your gold package will be made up. 

Tokens and medals 
World cxonum1a, including Canadian, u .s. and other war ld lokens, meduls 
relnl.ed items. 
LO'.. II, ssoo retail value, our price JUSt ......... S200.00 
Lal J. S200 retail value, our price just ......... S99.00 

Ancient and Medieval Coinage 
From our world-famous ''ancient and medieval ju11k hox'', coins from tlli' 

Ancient Greeks to the medieval Hungarians! 
Lot K, SSOO retjil value, our price just ........ . 
Lot L, $200 retai 1 value, our price just ........ . 

World Proof and Mint Sets 

S275.00 
S145.00 

Lovely, issue condition mint sets in cased and display holders. 
Lot M, $500 current catalog value, our price just . 5295.00 
Lot N, 52,000 current catalog value, our price Just S995.00 

und 

DEALERS! If you need it, for stock or for a client, please call us. r-rom 
bulk to choice singles, we have it or can find j L! \-le .. 1t Nudin-D.:ivi.~-~ pri.d<:? 
ourselves on being the highest-quality, lowesL cost wholesaler ,n the 
business! 



ORDER FORM 

Name 

Address 

Option: t ... , 1.·h,u·el' you1· VIS,\ 1..'i" 

ft\STEllCH~HCE c,trJ, just 
wri tC' ,·0ur l.J r ... J numhC"r 
:1nd l'\:i)i ry d.i te lll'l'l' 

Phone 

SEND TO: Nadin-Davis 
PO Dax 95 Stn A 
Ottu.wa, Ont 
KlN 8VJ Canad~ 

or phone l-Gll-235-1916 
after Nov JO 1-613-744-4077 

Pll•asr list bcl1..,..,. tile c1..'111s, 1p1a11tity .ind prin~ you ...,,j:,.;!1 t(" ... 1rdc-r. 
11:1tiC"s whc-1·(' rossihlC': thcsC' h'iil not bi.! ,1bu.-;rd. Tlhinh: y0u 

Qu.int1t~· I tC'm 

1985 subscription (dcLC'tc if not appli ... ·,1blc-) 

lmp1..,rta11t: ll.S. c-usr:0mcr.s. p_lcasc deduc-t '.!..~;:· if p.iyin~ 
in U.S. funds by d!l?dc or m0nl~v 1..irdrr. L1x 

C1Tdit card payments urc- billed in l:,1nadi.-111 

sub-t·0t.1 I 

funds by us, and will bc- converted on your posta,c.c & pad,1nc. 
montltly statement fn,m VISA or HJ\STEHC:Hi\RGE. 


